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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! MŁODZI, WYBITNI I NAGRODZENI 

Piętnaścioro szczególnie utalentowanych artystów, twórców oraz 

menadżerów kultury otrzymało w tym roku Stypendia Twórcze Miasta Krakowa. 

Uroczystość ich wręczenia, z udziałem Prezydenta Miasta Krakowa Jacka 

Majchrowskiego, odbyła się dziś (24 listopada, poniedziałek) w Pałacu 

Krzysztofory. 

- Pomysły młodych twórców to doskonały produkt eksportowy Krakowa. Dlatego 

od lat wpieramy nowe inicjatywy artystyczne i promujemy artystów z przyszłością, 

przyznając Stypendia Twórcze Miasta Krakowa – mówił Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski podczas uroczystości w Magistracie. 

W dziedzinie: Literatura stypendia otrzymali – Joanna Bąk, Andrzej Muszyński i 

Szymon Słomczyński; w dziedzinie: Muzyka i taniec – Barbara Borowicz, Julia Hałka, 

Franciszek Araszkiewicz, Piotr Orzechowski i Stanisław Słowiński; w dziedzinie: Sztuki 

plastyczne – Marlena Biczak, Martyna Borowiecka, Anna Juszczak, Justyna Kolarz–

Piotrowicz i Iwona Tamborska; w dziedzinie: Teatr i sztuki sceniczne - Elżbieta Depta; w 

dziedzinie: organizacja i produkcja przedsięwzięć kulturalnych i artystycznych, 

zarządzanie kulturą, kreowanie ważnych dla kultury Krakowa wydarzeń i wsparcie 

logistyczne artystów – Aleksander Włodyka. Sylwetki nagrodzonych osób są dostępne na 

stronie www.krakow.pl. 

Stypendia Twórcze Miasta Krakowa otrzymują szczególnie utalentowani artyści, 

twórcy oraz menadżerowie kultury, którzy nie przekroczyli trzydziestego roku życia 

i prowadzą działalność na terenie miasta Krakowa. Stypendia przyznawane są na: 

realizację projektów artystycznych oraz animację kulturalną, a także na podjęcie 

dodatkowej edukacji artystycznej, studiów, stażu, doskonalenie umiejętności i zdolności 

twórczych. 

Kandydat opisuje we wniosku swój dotychczasowy dorobek twórczy oraz program 

stypendialny obejmujący: cel, na który ma być przeznaczone stypendium (zamierzenia 

http://www.krakow.pl/
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artystyczne), plan pracy obejmujący realizację programu stypendium oraz termin jego 

zakończenia. Stypendysta otrzymuje jednorazowe stypendium pieniężne oraz dyplom.  

Wnioski o przyznanie stypendium rozpatruje Komisja ds. Stypendium Twórczego 

Miasta Krakowa pod przewodnictwem Magdaleny Sroki - Zastępcy Prezydenta Krakowa 

ds. Kultury i Promocji Miasta i ona przedkłada Prezydentowi propozycję listy kandydatów 

do akceptacji. W 2014 r. do konkursu zgłoszono 61 wniosków. 

Stypendia Twórcze Miasta Krakowa przyznawane są od 1994 r. W latach 1994–

2013 przyznano ich 308. Wśród Stypendystów Miasta Krakowa znaleźli się m.in. Grzegorz 

Jarzyna, Magdalena Cielecka, Beata Fudalej, Grzegorz Szwiertnia, Marta Kawiorska, 

Małgorzata Szumowska. Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: 

www.bip.krakow.pl/?sub_dok_id=119. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! NAGRODY DLA NAJLEPSZYCH UCZNIÓW 

Najlepsi uczniowie krakowskich szkół podstawowych, gimnazjów i liceów 

odbiorą nagrody za zwycięstwo w rywalizacji w Krakowskiej Olimpiadzie 

Młodzieży. Jutro (25 listopada, wtorek) w Sali Obrad Rady Miasta (pl. 

Wszystkich Świętych) o godz. 14.00 odbędzie się gala podsumowująca 

całoroczne rozgrywki dla dzieci i młodzieży. Weźmie w niej udział blisko 200 

gości: uczniów, nauczycieli, wychowawców i trenerów.  

W rywalizacji szkół podstawowych we współzawodnictwie chłopców wygrała Szkoła 

Podstawowa nr 101, natomiast wśród dziewcząt najlepsze okazały się zawodniczki 

reprezentujące Szkoła Podstawowa nr 126. W klasyfikacji ogólnej Igrzysk Młodzieży 

Szkolnej najlepsza okazała się Szkoła Podstawowa nr 91 wyprzedzając placówki nr 162 

oraz nr 129. W rywalizacji szkół gimnazjalnych w kategorii chłopców najlepsi okazali się 

zawodnicy reprezentujący Gimnazjum nr 25. Wśród dziewcząt bezkonkurencyjne były 

zawodniczki z Gimnazjum nr 16. W klasyfikacji generalnej Gimnazjady również 

zwyciężyło Gimnazjum nr 16 wyprzedzając Gimnazjum nr 46 oraz nr 2. Na poziomie 

rywalizacji szkół ponadgimnazjalnych klasyfikację końcową chłopców na pierwszym 

miejscu zakończył Zespół Szkół Łączności. We współzawodnictwie pań zwyciężyły 

zawodniczki z II Liceum Ogólnokształcącego. W ogólnej klasyfikacji Licealiady, także 

najlepsze okazało się II LO wyprzedzając VII LO oraz XIII LO. 

Krakowska Olimpiada Młodzieży to trwająca cały rok impreza sportowa, 

rozgrywana w ramach ogólnopolskiego systemu współzawodnictwa sportowego dzieci i 

młodzieży, tradycyjnie zgromadzi rzesze uczniów, którzy rywalizują w wielu dyscyplinach 

sportu, zarówno letnich, zimowych jak i halowych. Krakowska Olimpiada Młodzieży, która 

w całości finansowana jest ze środków gminnych, to nie tylko świetna zabawa i 

uzupełnienie procesu dydaktycznego, ale także okazja do rozwijania talentów 

sportowych. Trenerzy pilnie obserwują zmagania wyłaniając najlepszych, którzy 

http://www.bip.krakow.pl/?sub_dok_id=119
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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następnie w klubach rozwijają swe umiejętności. Wielu znanych dziś sportowców swe 

pierwsze kroki i sukcesy odniosło właśnie w Krakowskiej Olimpiadzie Młodzieży. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! WYNIKI WYBORÓW  

Znamy wyniki wyborów Prezydenta Miasta Krakowa, do Rady Miasta 

Krakowa, do Sejmiku Województwa Małopolskiego oraz do Rad Dzielnic. Będzie 

druga tura wyborów Prezydenta Miasta. Zmierzą się w nich Jacek Majchrowski 

oraz Marek Lasota.  Głosowanie odbędzie się w najbliższą niedzielę (30 

listopada)  w godz. 7-21.  

- Dziękuję mieszkańcom Krakowa za to, że wzięli udział w wyborach i postanowili 

współdecydować o przyszłości miasta. Zachęcam do głosowania w drugiej turze wyborów 

prezydenckich  – mówi Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

W skład nowej Rady Miasta Krakowa wejdą: Wojciech Kolarski (PiS), Małgorzata 

Popławska (PiS), Andrzej Hawranek (PO), Aleksander Miszalski (PO), Anna Szybist (PO), 

Arkady Rzegocki (PiS), Adam Kalita (PiS), Dominik Jaśkowiec (PO),Małgorzata Jantos 

(PO), Jerzy Friediger (KWW Jacka Majchrowskiego),Bolesław Kosior (PiS),Agata Tatara 

(PiS), Grzegorz Stawowy (PO), Jakub Kosek (PO), Teodozja Maliszewska (PO), Anna 

Prokop-Staszecka (KWW Jacka Majchrowskiego), Marek Lasota (PiS), Ryszard 

Kapuściński (PiS), Mirosław Gilarski (PiS), Józef Jałocha (PiS), Marta Patena (PO), Jerzy 

Popiel (PO), Bogusław Kośmider (PO), Jacek Majchrowski (KWW Jacka Majchrowskiego), 

Krzysztof Durek (PiS), Aleksandra Chrabąszcz (PiS), Mariusz Kękuś (PiS), Wojciech 

Wojtowicz (PO),Grażyna Fijałkowska (PO), Katarzyna Pabian (PO) Tadeusz Trzmiel (KWW 

Jacka Majchrowskiego), Józef Pilch (PiS), Barbara Nowak (PiS), Michał Drewnicki (PiS),  

Stanisław Zięba (PO), Wojciech Krzysztonek (PO), Kazimierz Chrzanowski (KWW Jacka 

Majchrowskiego),Włodzimierz Pietrus (PiS), Jan Franczyk (PiS), Edward Porębski (PiS), 

Tomasz Urynowicz (PO), Teresa Kwiatkowska (PO), Sławomir Pietrzyk (KWW Jacka 

Majchrowskiego). 

Szczegółowe wyniki wyborów dostępne są pod adresem: www.bip.krakow.pl 

(zakładki: Wybory Samorządowe 2014 oraz Wybory do Rad Dzielnic 2014). 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)   

NOWE! WYBORY PREZYDENTA KRAKOWA  - II TURA  

W najbliższą niedzielę (30 listopada) odbędzie się II tura wyborów 

Prezydenta Miasta Krakowa. Lokale wyborcze czynne będą w godz. 7-21. Pełne 

informacje dotyczące wyborów dostępne są pod adresem 

www.bip.krakow.pl/wybory.  

- Dziękuję mieszkańcom Krakowa za to, że wzięli udział w wyborach i postanowili 

współdecydować o przyszłości miasta. Zachęcam do głosowania w drugiej turze wyborów 

prezydenckich  – mówi Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/wybory
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Osoby niepełnosprawne i starsze, mające trudności w poruszaniu się, będą mogły 

skorzystać z bezpłatnego transportu do i z obwodowych komisji wyborczych.  

Zapisy są przyjmowane do 28 listopada w godz. 8.00–15.00, w sobotę 29 listopada  

w godz. 9.00–15.00 oraz w dniu 30 listopada w godz. 7.00–21.00 pod numerami 

telefonów: 12 616 50 26, 12 616 50 27, 12 616 50 76 i 12 616 50 75.  

W komisjach dostępne będą brajlowskie nakładki do głosowania.  

Osoby, które miały uprawnienia do głosowania korespondencyjnego, do 

głosowania za pośrednictwem pełnomocnika, a także dopisały się do wybranego przez 

siebie obwodu w I turze wyborów, mogą z tych uprawień skorzystać również w II turze 

wyborów. Telefoniczna informacja o udogodnieniach dla osób niepełnosprawnych: (12) 

616 – 19 – 08. (kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

NOWE! POROZMAWIAJ O NOWYCH PLANACH 

W najbliższą środę (26 listopada)  będzie okazja by  porozmawiać na 

temat trzech miejscowych planów nad którymi miasto rozpoczęło prace. Są to 

opracowania: „Zakole Wisły”, „Rejon ulicy Koszykarskiej”, „Rejon ulicy 

Przewóz”. 

Spotkanie rozpocznie się o godz. 17:00, w Szkole Podstawowej Nr 47, ul. 

Myśliwska 64. 

Dodajmy, że Kraków ma 137 obowiązujących planów obejmujących blisko połowę 

powierzchni miasta i wciąż powstają kolejne opracowania. Miejscowe plany to bardzo 

ważne narzędzie pozwalające uniknąć chaosu przestrzennego. Umożliwiają one bardziej 

przejrzyste zasady inwestowania, ochronę terenów cennych przyrodniczo i kulturowo oraz 

ich harmonijny rozwój. Lista planów sporządzanych, uchwalonych i obowiązujących 

dostępna jest pod adresem planowanie.um.krakow.pl. Aktualności planistyczne 

wywieszane są na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Miasta Krakowa oraz na stronie 

internetowej Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.krakow.pl 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)   

NOWE! MŁODZI SZCZYPIORNIŚCI ZAWŁADNĘLI HALĄ KRAKOWSKIEJ AWF 

Ponad 280 dzieci z jedenastu krakowskich szkół wzięło udział  

w I Turnieju w ramach projektu „Szczypiornista Szkoła”, który odbył się  

w niedzielę (23.11) w hali Akademii Wychowania Fizycznego. W czasie Turnieju 

oficjalnie zainaugurowano realizację projektu w Krakowie. Wszystkie szkoły 

otrzymały sprzęt sportowy: piłki, specjalne bramki, a każde dziecko 

okolicznościową koszulkę.  

Wczorajsza impreza stanowiła pierwszy element rywalizacji wszystkich szkół 

uczestniczących w projekcie, którego ostateczne wyniki w tym roku poznamy po 

finałowym turnieju zaplanowanym na 14 grudnia.  

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.planowanie.um.krakow.pl/
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NOWE! DNI TALENTU AKADEMII MŁODYCH ORŁÓW ZAKOŃCZONE 

Sale gimnastyczne w Zespole Szkół Ogólnokształcących Integracyjnych 

Nr 3 przy ul. Strąkowej w minioną sobotę i niedzielę zapełniły się dziećmi, które 

przeszły testy kwalifikacyjne do Akademii Młodych Orłów podczas Dni Talentu. 

Wkrótce zostaną ogłoszone wyniki naboru. 

Przetestowanych zostało 80 dziewczynek i chłopców. Zdaniem trenera 

koordynatora, byłego znakomitego piłkarza, mistrza Olimpijskiego Antoniego 

Szymanowskiego wielu prezentuje już dziś ponadprzeciętny poziom umiejętności 

technicznych. W ciągu kilku dni wyniki testów zostaną opracowane i wszyscy uczestnicy 

zostaną powiadomieni o osiągniętych rezultatach. Zakwalifikowani do Akademii rozpoczną 

zajęcia już od grudnia, a ich szczegółowy plan zostanie podany na stronach zarówno 

Małopolskiego Związku Piłki Nożnej jak i Urzędu Miasta Krakowa.  

Wszystkie dzieci uczestniczące w testach otrzymały pamiątkowe medale i dyplomy 

uczestnictwa, ufundowane przez Miasto Kraków oraz słodki posiłek, o który zadbała 

sąsiadująca z Orlikiem Piekarnia Wdrożeniowo-Produkcyjna „GETH”.  

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! ZNOWU ZROBI SIĘ ŚWIĄTECZNIE 

Już wkrótce na ulicach i placach Krakowa rozpocznie się montowanie 

świątecznych dekoracji. W tym roku dominować będzie kolor złoty i srebrny z 

dodatkiem czerwieni. 

Jak zwykle ozdobami i lampami udekorowane będą główne place i ulice miasta. 

Iluminacja rozbłyśnie w zabytkowym centrum, a także na placach miejskich i wzdłuż 

arterii komunikacyjnych. Tegoroczną nowością będzie dekoracja na moście Piłsudskiego i 

na Sławkowskiej. 

Pojawią się też dwie choinki. Z tym, że nie będą to żywe drzewka, tylko sztuczne. 

15-metrowa choinka pojawi się na Rynku Głównym, a nieco mniejsza – 10 metrowa – na 

placu Wszystkich Świętych. 

Nowością będą też okazałe bombki świąteczne o średnicy ok. 3 metrów. Nowe 

ozdoby zostaną zamontowane na alei Róż oraz na rondzie Grunwaldzkim, a także w 

centrum na Grodzkiej i Siennej. Tradycyjnie najważniejsze krakowskie ronda ozdobią 

świecące anioły. Takich ozdób będzie 14. 

Świąteczna iluminacja rozbłyśnie od 4 grudnia. Dekoracje będą wisieć do 28 

stycznia 2015 roku. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! ŚWIĄTECZNE TARGOWANIE 

Krakowski Rynek Główny powoli nabiera świątecznego klimatu. Od lat 

jednym z jego elementów są Targi Bożonarodzeniowe, które są doskonałą 

okazją nie tylko do kupienia świątecznych wyrobów, ale także do wzięcia 

udziału w licznych wydarzeniach towarzyszących m.in. Korowodzie Szopek, 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Pochodzie Mikołajów i wspólnym kolędowaniu podczas Lekcji Śpiewania. 

Tegoroczne Targi zostaną uroczyście otwarte w najbliższą sobotę (29 listopada) 

o godz. 18:00 i potrwają do 26 grudnia. 

W tym roku kupcy z całej Polski będą prezentować towar w ok. 60 kioskach 

handlowych i gastronomicznych. Wśród nich będą goście z Litwy, Ukrainy i Węgier, którzy 

sprzedawać będą regionalne wędliny, chleb, sękacze, langosze i kurtosze – tradycyjne 

kołacze węgierskie przygotowywane ze świeżego ciasta drożdżowego. Na stoiskach 

będzie można kupić ręcznie malowane bańki, ozdoby choinkowe, artykuły dekoracyjne, 

stroiki świąteczne, wyroby ceramiczne, wyroby z drewna, wełny, sukna, szkło 

artystyczne, biżuterię i pamiątki. Stoiska będą czynne od piątku (28 listopada). 

Targom jak zawsze towarzyszyć będzie wiele imprez artystycznych. Ich listę 

otwiera pisanie listów do Świętego Mikołaja (29 listopada, sobota; godz. 10:00) oraz ich 

wysyłanie do nieba (godz. 12:00). Tego samego dnia (29 listopada) o godz. 18:00 Targi 

zostaną uroczyście otwarte. Godzinę później (19:00) rozpocznie się wieczór andrzejkowy 

w wykonaniu grupy teatralnej „Adalex”. 

4 grudnia (czwartek) o godz. 12:00 rozpocznie się Korowód Szopek organizowany 

przez Muzeum Historyczne Miasta Krakowa. Szopkarze przyniosą swoje dzieła pod 

pomnik Adama Mickiewicza następnie przejdą do gmachu Muzeum Historycznego, w 

drodze zatrzymując się na estradzie Targów Bożonarodzeniowych. 

Bohaterem kolejnych dni będzie Święty Mikołaj. 5 grudnia (piątek) o godz. 17:00 

odbędzie się X Jubileuszowy Pochód 100 Mikołajów, który wyruszy z pl. Jana Matejki 

odwiedzając w drodze na Rynek m.in. pomnik Grunwaldzki z figurą Mikołaja Trąby, 

pomnik Mikołaja Kopernika, pomnik Mikołaja Zyblikiewicza i restaurację Mikołaja 

Wierzynka. Organizatorem pochodu jest Krakowa Izba Gospodarcza „Przemysł 

Rozlewniczy”. Dzień później (6 grudnia, sobota) o godz. 18:00 rozpocznie się spotkanie 

ze Świętym Mikołajem i jego orszakiem. 

W ramach międzynarodowego projektu „Mosty Między Miastami” prezentować się 

będą młodzi artyści i zespoły artystyczne z Krakowa i okolic oraz ze Słowacji i Ukrainy. 

Organizatorem wydarzenia jest Centrum Młodzieży im. dr. H. Jordana w Krakowie. 

Projekt zostanie zainaugurowany 13 grudnia (sobota) o godz. 12:00. Koncerty w ramach 

projektu odbędą się również w dniach: 12 i 15 grudnia od godz. 16:00, 14 grudnia od 

godz. 12:00 oraz 17 grudnia od godz. 17:15. 

W dniach 19-21 grudnia (piątek – niedziela) Samorząd Województwa 

Małopolskiego zaprasza na Wigilijny Małopolski Smak. Będzie to dobrą okazją do 

ostatnich przedświątecznych zakupów. Na stoiskach wystawców pojawią się m.in. 

tradycyjne wędliny, wyroby piekarnicze i cukiernicze, ryby w różnych postaciach, 

przetwory owocowo-warzywne, a także gotowe dania: pierogi, uszka, krokiety i wiele 

innych.  
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20 grudnia (sobota) o godz. 16:00 spod Barbakanu wyruszy Korowód Kolędniczy 

organizowany przez Stowarzyszenie Folklorystyczne „Teatr Regionalny”. Weźmie w nim 

udział blisko 20 amatorskich, folklorystycznych grup kolędniczych. Barwny korowód 

przejdzie ulicą Floriańską, wokół Rynku, na estradę Targów by wspólnie zaśpiewać 

kolędy. 

Prezydent Miasta Krakowa wraz z Metropolitą Krakowskim spotkają się 

z mieszkańcami Krakowa i turystami na tradycyjnym Opłatku Prezydenckim, który 

odbędzie się 21 grudnia (niedziela) o godz. 12:00. Tego samego dnia o godz. 17:00 

rozpocznie się Lekcja Śpiewania kolęd z artystami kabaretu „Loch Camelot” i Biblioteką 

Polskiej Piosenki. 

W Wigilię (24 grudnia, środa) o godz. 12:00 będzie można obejrzeć „Dziady 

Polskie”, wg inspiracji Wieszcza. Na cokole pomnika „zamieszanie” urządzą dziady 

proszalne, weselne, pogrzebowe, kościelne, następnie przejdą w stronę kramów 

domagając się od gospodarzy jadła, napitku i grosiwa. Między hejnałem z Wieży 

Mariackiej, a przedstawieniem „Dziadów Polskich” krakowskie kwiaciarki jak co roku złożą 

kwiaty przy pomniku Wieszcza.  

Organizatorami Targów Bożonarodzeniowych są Krakowska Kongregacja Kupiecka 

oraz firma ARTIM. Partnerem jest Urząd Miasta Krakowa. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

CENTRUM OBYWATELSKIE – PRZYJDŹ NA SPOTKANIE!  

Działasz w organizacji pozarządowej? Chcesz dowiedzieć się więcej na 

temat koncepcji oraz warunków otwartego konkursu ofert na realizację zadania 

pn.  „Centrum Obywatelskie”? Przyjdź na spotkanie 26 listopada (środa) na 

Stadion Miejski im. Henryka Reymana, do pawilonu multimedialnego (wejście 

od al. 3 Maja). Początek o godz. 18.00. W spotkaniu weźmie udział Prezydent 

Krakowa Jacek Majchrowski.  

Pod koniec sierpnia br. Prezydent Miasta Krakowa  Jacek Majchrowski podjął  

decyzję o przeznaczeniu przestrzeni na Stadionie Miejskim im. Henryka Reymana na 

potrzeby krakowskich organizacji pozarządowych, ruchów miejskich i inicjatyw 

nieformalnych. W tym czasie rozpoczęły się wspólne prace nad opracowaniem koncepcji 

funkcjonowania w tym miejscu centrum obywatelskiego i inkubatora NGO. Ponad 60 

zgłoszeń od organizacji pozarządowych na pierwsze spotkanie w tej sprawie pokazało, jak 

istotnym dla Krakowa zadaniem jest utworzenie takiego miejsca. 

Ostatnie dwa miesiące upłynęły na wytężonej pracy grupy roboczej składającej się 

z przedstawicieli trzeciego sektora , przy wsparciu pracowników urzędu i moim osobistym 

zaangażowaniu. Podczas sześciu spotkań konsultacyjnych, moderowanych przez Fundację 

BIS oraz spotkań roboczych, maili i postów na specjalnie utworzonej grupie na 

Facebooku, udało się opracować koncepcję Centrum Obywatelskiego, którego energia 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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(taką mam nadzieję) stworzy nowe szanse rozwoju trzeciego sektora, da impuls do 

kolejnych inicjatyw, wzmocni także – obok działań na forum Krakowskiej Rady 

Działalności Pożytku Publicznego - współpracę Gminy i organizacji pozarządowych i 

wpłynie na rozwój społeczeństwa obywatelskiego w naszym Mieście – mówi Anna 

Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej.  

Program spotkania:  

18.00  – powitanie gości przez Jacka Majchrowskiego, Prezydenta Miasta Krakowa, 

18.20 – prezentacja procesu konsultacji i koncepcji Centrum Obywatelskiego – Anna 

Okońska-Walkowicz, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej oraz 

Bartłomiej Świstak Piotrowski (Free Hugs Kraków, Kraków Miastem Startupów) i 

Krzysztof Mycek (Saltatio), 

18.45 – założenia konkursu na realizację zadania pn. Centrum Obywatelskie – Jan Żądło, 

Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych UMK, 

19.00 – dyskusja, 

19.15 – przejście do pomieszczeń planowanego Centrum Obywatelskiego, krótkie 

zwiedzanie.  

Budynek jest przystosowany dla osób niepełnosprawnych. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

PROFILAKTYKA CUKRZYCY – BEZPŁATNE SZKOLENIE 

  Urząd Miasta Krakowa oraz Firma Abbott Diabetes Care zapraszają 

mieszkańców Krakowa na pierwsze bezpłatne szkolenie Edukacyjnej Abbott 

Akademii  dotyczące profilaktyki cukrzycy. 

Ponad 23 miliony dorosłych w UE chorują na cukrzycę, a wiele 

osób cierpiących na nią, nie zostało do tej pory zdiagnozowanych. Powiększająca się 

każdego roku liczba osób chorujących na cukrzycę pozwoliła uznać ją za chorobę XXI 

wieku. 

Leczenie cukrzycy, jej powikłań oraz cała diabetologia to obecnie jeden z głównych 

problemów opieki zdrowotnej. Problem zarówno pod względem medycznym, jak i 

społeczno-ekonomicznym, dlatego aby zmniejszyć te wydatki, potrzebna są działania 

prozdrowotne oraz odpowiednia edukacja społeczeństwa w zakresie wczesnego 

wykrywania choroby. Działania te pozwolą zmniejszyć liczbę powikłań, których leczenie 

jest najbardziej kosztowne. W ramach prewencji konieczna jest także promocja zdrowego 

stylu życia, czyli uprawianie sportu, przestrzeganie zdrowej diety, utrzymywanie 

prawidłowej masy ciała. 

Edukacyjna Abbott Akademia to szeroko zakrojony program edukacji pacjentów 

diabetologicznych, mający na celu poprawę jakości życia chorego oraz jego rodziny, 

poprzez zwiększenie wiedzy nt. choroby jak i  wykształcenie w chorym świadomości, 

wystąpienia powikłań w cukrzycy. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Pierwsze bezpłatne szkolenie zorganizowane przez Urząd Miasta Krakowa   oraz  i 

firmę Abbott odbędzie  się jutro (25 listopada, wtorek) o godz. 12.00 w salach Lea 

i Kupiecka, plac Wszystkich Świętych 3-4 w  Krakowie. 

  Dla pacjentów zostaną  bezpłatnie przekazane materiały edukacyjne związane 

profilaktyką cukrzycy, książeczki do kontroli glukozy, magazyn „Sens” poświęcony 

pacjentom chorym na cukrzycę. Szkolenie poprowadzi doświadczona edukatorka 

diabetologiczna mgr Beata Tabiś, która od wielu lat szkoli pacjentów chorych na 

cukrzycę, pracuje w poradni diabetologicznej oraz prowadzi warsztaty dietetyczne z 

zakresu prewencji cukrzycy. Zapraszamy! (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

INFORMACJE DROGOWE 

 

NOWE! WIĘCEJ KOMUNIKACJI W NOC ANDRZEJKOWĄ 

Osoby, które będą się bawić na imprezach andrzejkowych mogą być 

spokojne. Miasto wzmocni komunikację nocną w trakcie najbliższego 

weekendu. 

W okresie od 28 do 1 grudnia komunikacja nocna funkcjonować będzie wg 

weekendowych rozkładów jazdy ze wzmocnieniami. Do obsługi wszystkich linii 

autobusowych nocnych (za wyjątkiem linii: 637, 642, 643, 902, 903 i 915) kierowany 

będzie tabor wielkopojemny. Na nocnych liniach tramwajowych kursować będą składy 

trzywagonowe.  

Dodatkowo wzmocniona zostanie linia 618 (obsługująca miasteczko studenckie 

AGH, centrum Krakowa oraz miasteczko studenckie PK) w noce 28/29 i 29/30.11.2014 r. 

(pt/sob i sob/nd), która kursować będzie wg specjalnego rozkładu jazdy. Na odcinku od 

Miasteczka Studenckiego AGH do Dworca Głównego linie 601 i 618 będą tak 

skoordynowane, aby kursowały co 15 minut. Ponadto, w rezerwie będą 2 dodatkowe 

autobusy wielkopojemne, które zostaną wykorzystane w razie potrzeby. 

Nad prawidłowym funkcjonowaniem komunikacji nocnej w Andrzejki czuwać będą 

zarówno inspektorzy ZIKIT, jak i MPK. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

WE WTOREK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 14:00 - Podpisanie porozumienia między Urzędem Miasta Krakowa a Akademią 

Górniczo-Hutniczą w Krakowie w sprawie współdziałania w zakresie ochrony powietrza w 

naszym mieście, sala Portretowa  

 15:15 - Spotkanie ze zwycięzcą 71. Tour de Pologne Rafałem Majką oraz 

podsumowanie sezonu kolarskiego 2014, Zarząd Infrastruktury Sportowej, ul. Walerego 

Sławka 10 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 12:00 - Rozpoczęcie budowy bloków komunalnych w Krakowie, ul. Mały Płaszów  

 14:00 - Podpisanie porozumienia między Urzędem Miasta Krakowa a Akademią 

Górniczo-Hutniczą w Krakowie w sprawie współdziałania w zakresie ochrony powietrza w 

naszym mieście, sala Portretowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

14:00 – Gala podsumowująca Krakowską Olimpiadę Młodzieży, Sala Obrad Rady 

Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 12:00 – Debata „Pulsu Biznesu”: „Polska silna regionami – czas na patriotyzm 

lokalny”, stadion Cracovii, ul. Kałuży 1 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 14:00 – Gala podsumowująca Krakowską Olimpiadę Młodzieży, Sala Obrad Rady 

Miasta Krakowa 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


